分享读书乐趣 过个书香假期



□文/图 本报记者 齐 放 实 习 生 李博昊

"我最大的乐趣就是读书,读书让我学到了很多知识,增长了见识,提高了我的写作能力。" 10月6日下午3时许,在市区五一路北段的一栋临街住宅楼上,一场以"点燃阅读之灯、温暖书香童年"的读书分享交流会正在进行。11岁的赵之豪家住受降路附近,国庆假期他多次参加读书分享交流活动,谈起读书的好处,他落落大方地说出了自己的感受。

这是一个家庭式的公益读书分享交 流活动,房间面积不大,但室内除了摆 满书的书架就是书桌,书香氛围深厚。

十多名热爱读书的孩子聚在一起, 大家一起交流如何读书,一起分享买的 新书,一起朗读佳作名篇,一起探讨写 作之道,场面热烈,掌声不时响起。

"女儿上中学时,为了鼓励她学习, 我就经常组织朋友们和社区内的孩子开 展读书分享活动。虽然前年起女儿上大 学不在家,但读书分享活动一直没有停 止。"家庭公益读书会的组织者卫彦华 说,正是因为多年来的坚守,家庭公益 读书会受到了朋友和街坊邻居的欢迎。 如今,每到双休日、节日假期,一 些家长因为忙生意或者工作等原因,无 暇照看孩子或者带孩子出去玩,又担心 孩子上网看电视贪玩,就把孩子送到卫 彦华家中,让她带着孩子一起读书学习。

国庆期间,卫彦华的家庭公益读书 会照常进行,每天都有不同的孩子来这 里读书学习。卫彦华每天开展不同的主 题活动,引导孩子们分享读书乐趣。

10月6日下午的阅读分享会,卫彦华带领孩子们诵读冰心名作《小桔灯》。 为此,她和爱人一起买来十几个大桔子,剥出桔肉,把蜡烛放在里面,做成玲珑可爱的小桔灯。阅读完毕,大家关闭点灯、点燃小桔灯……这种温馨的体验方式,让孩子们更加理解了文章的内容,也加深了记忆。

这个假期,既是卫彦华的朋友、又是一名老师的冻俊红,每天都带领10岁的儿子参加家庭公益读书会,有时他还给孩子们讲读书的心得和方法。

冻俊红说:"无论是双休日还是长假,只要不出远门,都会让孩子来参加读书活动。这样不但让孩子能养成读书学习的好习惯,也能在交流中学到好的读书方法,以及看到新书。这对孩子们来说,真是受益匪浅。"

花生秧子变饲料



粉碎花生秧、大豆秧的机器。

□文/图 本报记者 王 辉

时下正值秋收,花生、大豆陆续收获,可是它们的秧子却让不少农民犯了愁:"不让烧,也懒得往家拉,怎么办?"10月4日,记者在舞阳县莲花镇的泥河洼农业综合开发项目区里看到这样一番景象:粉碎花生秧、大豆秧的机器就停在田间地头,秧子粉碎后直接拉到

附近的养殖基地,成了喂养牲畜的饲料。这里走出了一条秸秆循环利用之路。

当天下午3点多,记者驱车来到泥河洼农业综合开发项目区,见到一台台粉碎机正在轰鸣,粉碎后的秧子已经堆成了一个个小山包。旁边乡间小路上,一辆辆载着花生秧、大豆秧的拖拉机排成了长队。

莲花镇薛寨村的董大爷说,这几天 家里人忙活着收大豆、花生。秧子拉过 来免费打碎,大家都争着运过去。排了 一晚上的队才轮到他。

莲花镇包庄村的包军豪建了一个养殖基地,养了不少羊。今年他买了两台 粉碎机。

"村民们不要的大豆秧和花生秧拉到我这里,粉碎后可是喂羊的纯天然绿色饲料,羊吃了长得健壮,肉质细嫩。"包军豪说,目前他已经粉碎了两千多亩地的大豆秧和花生秧。"村民们不用随处倒秧子了,村里的沟渠也干净了,还有利于禁烧工作,一举多得的事啊!"

"快旅慢游"成时尚



□文/图 本报记者 张晓甫

农家乐里熙来攘往,采摘活动如 火如荼……国庆假期,不少市民来到 市郊乡村游景点,惬意享受国庆长 假。记者发现,旅游市场呈现家庭自 驾游、"快旅慢游"的新特点。

10月1日,在阴阳赵镇一个大型生态园,游客络绎不绝。该生态园一位负责人说,10月1日游客总数接近一万人。市区107国道西侧一个大型农家休闲庄园门口,停着很多外地牌照的私家车。"我们是许昌的。"许昌市民王先生说,这里有儿童娱乐设施,还能骑马、射箭,中午还能家庭

聚餐。记者走访发现,不少市郊景点推出"家庭游""亲子游"等旅游项目,吸引市民及周边地市居民开着私家车前来享受假期。"外地游客 2000多人,主要来自郑州、许昌、周口、驻马店等周边地市,还有来自山西、安徽、湖北等地的游客。"10月4日上午,省道 241一个采摘基地负责人说。

火车快了,出行更便捷; 脚步慢 了,旅游注重体验。

记者发现,"快旅慢游",即旅途时间短、游览时间长,日渐流行。 "我们计划去焦作看看云台山。"市民 张先生说,假期日程安排比较宽裕, 家人的心情很轻松。

不少外地人来漯旅游



□文/图 本报记者 杨 光

国庆假期,不少人会选择一场说 走就走的旅行,目标自然是国内著名 景点。其实,漯河也有好玩的地方。 记者了解到,国庆假期不少外地游客 到我市参观游览,开源·河上街景区 则是他们的首选。

10月1日,记者来到开源·河上街景区,这里人头攒动,国旗飘扬,一派节日景象。人们手拿小国旗,边看边玩,玩得不亦乐乎。神州鸟园门口,游客排起了长队。受降广场精彩的文艺演出,吸引不少游客驻足观赏。布衣巷内人们边走边吃,品尝舌尖上的美味。前来游玩的人,大多是一家老少一起。在神州鸟园,一场精彩的儿童剧《白雪公主》正在上演,孩子们看得津津有味,家长们则陪着他们,享受假期时光。"去年国庆节

我们去外地游玩,今年一家人在市区游玩也挺好,轻松又惬意。"市民卢女士告诉记者,河上街景区一点也不比外地景区差,玩尽兴了还能直接回家,一家人都很开心。

记者了解到,国庆假期,开源· 河上街景区推出特色节庆活动,有河 上街万人嘉年华大巡游、唯美花鸟盛 宴、张一元大碗茶、布衣巷美味小 吃、精彩杂技绝活等,不仅有郑州、 许昌、驻马店、周口、平顶山、信 阳、南阳等周边地市的旅游团,还有 安徽、山东等外省市游客前来。

"河上街景区节目很丰富,我对《孔雀东南飞》的印象最深刻,孩子很喜欢《白雪公主》舞台剧,布衣巷的美食超赞,真是不虚此行。"一位来自安徽的游客告诉记者,他们一家人趁着国庆假期开车到河南游览,第一站就来到漯河,感觉很不错。